

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996

12 НОЯБРЯ

ВТОРНИК

134—135 [8048—49]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

* 10 ноября — День российской милиции *

РАБОТНИКИ МИЛИЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!
Администрация района и комитет по координации деятельности правоохранительных органов поздравляют вас с 79-й годовщиной российской милиции.

В непростых условиях, сложившихся в этом году, сотрудники районного отдела внутренних дел добились снижения уровня преступности, обеспечив охрану общественного порядка и нормальное функционирование всех служб, имеющих непосредственный контакт с жителями района.

Поздравляем ветеранов кежемской милиции, родовой и начальствующий состав, вольнонаемных сотрудников, всех, кто работает и несет службу во имя укрепления правопорядка.

Крепкого вам здоровья, благополучия и долголетия!
Б. Е. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации района.

Не останавливаясь на достигнутом

За плечами макара милиции, выпускника юридического факультета Красноярского государственного университета Александра Николаевича Иванова, богатый опыт работы в органах МВД. Хорошую школу жизни он прошел в Лесосибирском ГОВД. Начинал с участкового инспектора, был заместителем отделения профилактики, следователем. После перевода в Кодинск проходил службу в должностях заместителя начальника ГОВД, начальника милиции общественной безопасности. 31 октября текущего года приказом начальника УВД администрации Красноярского края № 172 А. Н. Иванов назначен на должность начальника Кежемского районного отдела внутренних дел.

Поздравляя коллектива РОВД с профессиональным праздником — Днем милиции, а Александру Николаевичу еще и с новым, очень ответственным назначением, редакция газеты предоставляет ему слово для выступления.

«Наша цель — изменить психологию сотрудника и военнослужащего в сторону гуманизации в отношениях с гражданами», — сказал министр внутренних дел Российской Федерации, генерал армии Анатолий Кулаков, выступая недавно на коллегии МВД России. — Чтобы на первом месте у них было не желание запретить, ограничить, не-пустить, задержать и т. д., а наоборот — понять обращающихся к нам за помощью или советом человека, помочь ему защитить его законные права и интересы». По-моему, трудно спорить высказываниями министра. Оценкой нашей работы должно быть только одно — общественное мнение, отношение к нам законопослушных граждан.

Нашего сотрудника должны отличать честность, порядочность, высокая общая культура, хорошие профессиональные навыки и знания.

В связи с профессиональным праздником мы не можем не назвать фамилии сотрудников РОВД, которые, не считаясь с личным временем, порой в ущерб интересам своих семей положительно влияют на улучшение общественного порядка, реализацию законных прав и интересов граждан. Это заместители начальника РОВД С. И. Синицкий и А. С. Песцов, заместитель начальника следственного отделения Л. В. Прошкинцев, старший следователь А. А. Шнейдер, следователь Е. А. Бондаренко, сотрудники криминальной милиции А. В. Палинин, Н. Ф. Коваленко, О. Н. Сайдов, сотрудники милиции общественной

безопасности — инспектор по розыску В. Б. Исаев, участковые инспекторы В. А. Бурдина, старший участковый инспектор А. М. Ученко, а также начальник ГАИ А. И. Профохьев, командир взвода С. Б. Прей и многие, многие другие.

Деятельность Кежемского РОВД, по итогам работы за десять месяцев нынешнего года, способствовала некоторым положительным моментам в динамике и структуре борьбы с преступностью. Число зарегистрированных преступлений, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сократилось на 23,9 процента, хищиков — на 28,3 процента. Отмечено снижение убийств на 57,1 процента (6 случаев), грабежей на 54,5 процента (всего 5). Наблюдается снижение числа преступлений в общественных местах — на 41,9 процента, дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом — на 75. Количеством преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, снизилось на 80 процентов.

И мы не собираемся останавливаться на достигнутом. В дальнейшем акцент будет сделан на реализацию несформированных возможностей, совершенствование организаций труда, службы личного состава, обеспечение действенного контроля, реализация социально-правовых гарантий сотрудникам РОВД, воспитание уважения и ответственности за порученное дело.

Добрим словом хочу вспомнить и поздравить с праздни-



бывшего начальника РОВД В. Исаева, много сделавшего для отдела в плане организации служебной деятельности, материально-технического снабжения. Он сумел, при нашем бедном бюджете, организовать и построить гарант, который помог снять часть наших многочисленных транспортных проблем. Много отдали сил и здорово работе, передали свое мастерство молодым, наши профессионалы, ветераны милиции П. В. Усольцев, Б. А. Орлов, Г. А. Кужлев, С. Е. Хорват, А. Н. Макашов, А. А. Калинников, В. Ш. Закиев, А. Н. Лещев. Многие из них продолжают трудиться и приносить большую пользу другим организациям и ведомствам, при этом поддерживая тесную связь с родной милицией.

Здоровья вам, дорогие ветераны, счастья, долгих лет жизни!

Как новый начальник РОВД, только что приступивший к выполнению своих обязанностей, хочу выразить надежду, что совместно с районной администрацией мы сможем создать нормальные социальные бытовые условия для сотрудников отдела внутренних дел. Заверю, что приложим все силы для выполнения стоящих перед нами задач по охране общественного порядка и безопасности граждан.

На снимке Е. ПЕРВУХИНОЙ начальник РОВД А. Н. Иванов.

ПРОШЛА очередная, 79-я годовщина нашей истории, отсчитываемой от октября 1917 года. История, которая стала судьбой милиции — структуры, обеспечивающей общественный порядок и борьбу с преступностью.

Большую работу в милиции выполняют, сотрудники гостехнадзора, и роль этой службы постоянно растет вместе с развитием дорожно-транспортного комплекса.

В текущем году гостехнадзору района выросло в количественном составе. С согласия администрации района в службу пришло 12 человек. Сейчас однозначно можно утверждать, что молодые сотрудники оказались качественным пополнением, в подавляющем большинстве умело и добросовестно исполняющим свои обязанности. Хорошо заинтересовались волонтерами, которые рекомендовали себя в коллективе и среди населения города инспекторы ДПС, младшие сержанты милиции Б. В. Долгов, В. А. Куприянов, В. А. Самойлов, В. А. Байдышев, И. М. Лепешкин, инспектор по разыску взвода ДПС лейтенант милиции А. А. Коршунов.

Большую помощь в работе и в обучении молодых сотрудников ГАИ оказали старшие инспекторы ДПС, прапорщики инспекторы П. А. Кириллов, А. Ф. Грищенко, инспектор ДПС, сержант милиции А. В. Бабко, инспектор по разыску взвода ДПС, младший лейтенант милиции А. Д. Копицкий, инспектор административной практики, капитан милиции Н. А. Станин, командир взвода ДПС, старший лейтенант милиции С. В. Прей. Но, хотя с начала службы в милиции у молодых сотрудников прошли более 10 месяцев и за это время успешно окончено обучение на курсах первоначальной подготовки, учиться им приходится многому.

Работать в ГАИ сейчас легче. Сказываются, прежде всего, финансовые затруднения, которые, как и многие предприятия вокруг, испытывают РОВД и местная администрация. Мы располагаем старым специальным техническим оснащением, в основном значительно изношенным автотранспортом. Давно на зревла необходимость в обеспечении экипажей и служб ГАИ, как, впрочем, и всего РОВД, надежной радиосвязью, компьютеризацией рабочих мест.

При этом подразделение, в меру своих возможностей, обеспечивает контроль за соблюдением водителями администрации мы сможем создать нормальные социальные бытовые условия для сотрудников отдела внутренних дел. Заверю, что приложим все силы для выполнения стоящих перед нами задач по охране общественного порядка и безопасности граждан.

К сожалению, не всегда все пока идет гладко. И нам по-прежнему претензии граждан по-

отдельным фактам волокиты, особенно при решении вопросов снятия и постановки автотранспорта на учет, но смею заявить, что сотрудники автотехнической инспекции и регистрационно-экзаменационной работы капитан милиции В. И. Логинов и паспортист РЭО Т. Г. Касьянова очень ответственно относятся к выполнению своих должностных обязанностей.

Четко и в соответствии с графиком проходит государственный технический осмотр транспорта текущего года госавтоинспектор АИ и РЭР

Спокойной жизни не ищем

старший лейтенант милиции Н. А. Набокин и его помощники — внештатные инспекторы ГАИ М. М. Зарубин, В. П. Степанов и В. Н. Бороненко. Много сил потребуется приложить в предстоящем году госавтоинспектор дорожного надзора лейтенанту милиции С. В. Брюханову. Дороги нашего района, к большому горючанию всех работников ГАИ, очень плохие.

1996 год был щедр на праздники дат. В текущем году госавтоинспекция страны отметила свое 60-летие. Российскому автотранспорту исполнилось 100 лет, дорожной полиции — 25. Возвращение в мир. Но думают, что никто из работников не вышевереченных отраслей спокойной жизни не знает. И мы благодарны дорожно-транспортному комплексу за сотрудничество, за внимание к вопросам безопасности дорожного движения. Выражаем благодарность сотрудникам других служб милиции, контролирующими соблюдение ПДД: старшему участковому инспектору, начальнику милиции А. М. Ученко, прапорщикам милиционерам ППС И. Р. Хамраеву, А. А. Брагину и другим.

Районная служба ГАИ охотно использует богатый опыт, наработанный ветеранами нашей службы — майорами милиции в отставке В. Г. Прейном, А. Н. Макашовым, ст. лейтенантом в отставке С. Н. Никитиным и другими.

Поздравляю своих коллег и товарищей по работе, весь коллектив Кежемского РОВД с профессиональным праздником — Днем милиции. Желаю успешного выполнения служебных задач, здоровья, семейного благополучия.

А. ПРОФОХЬЕВ,
начальник отделения ГАИ,
майор милиции.

◆ СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ ◆

1996 год был нелегким для управления народного образования, педагогических коллективах школ и детских садов. Отсутствие нормального финансирования сковало, прежде всего на начальном этапе из содержания школ и детских садов, на их учебно-материальной базе обогороднических, без чего невозможно нормально организовать учебный процесс, многочисленных задержек выплат зарплатной платы учителям и воспитателям.

Значительно снизилась социальная за- педагогов ввиду невыплаты долгов по зарплате, подпаске, коммунальным услугам, а также конец октября задолженность по бюджету народного образования составляет около 12 млрд. руб., в том числе 4 млрд. руб. — по зарплатной плате.

Отдаленность района, неясность ближайшей перспективы его развития, сокращение занятости населения увеличили выезд квалифицированных кадров, в том числе и педагогических.

Сложившейся ситуации действия ряда часто насыщены вынужденный характер и были направлены прежде всего на поддержание спокойствия в раконе образовательной системы.

Сейчас в районе работает 27 школ. Из них: 10 — начальных, 3 — неполных средних, 13 — средних (из них 3 в городе), 1 — школа работающей молодежи с целью учебно-консультационных пунктов в поселках.

За два последних года встали на ноги, обзавелись собственными зданиями Центр творчества детей и молодежи.

Кроме того что интересы социальной защиты насчитывали в районе открыт и успешен Центр довузовской подготовки и небольшой филиал Строительной академии на базе средней школы № 4.

В управлении народного образования руко- ведом и методистами насчитывается 9 челове- ков, кроме того, централизованная бухгалтерия и хозяйственный отдел обслуживают все школы района. Работа руко- строится по направлениям в соответ- ствии с должностными обязанностями сотрудников.

КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В школах района работает 478 учите- лей и воспитателей; 66% из них имеют высшее, 34% — среднее специальное образование. В результате аттестации трех последних лет 80% всех работаю- ющих отнесены к высшей, первой и второй категориям.

В течение года проводилась систематическая работа по обеспечению школ кадрами: заявки, запросы, связь с пе- дагогическими учебными заведениями; использование средств массовой информации. Кроме того, согласно распоряжению Министерства образования, привлекались квалифицированные специалисты из других отраслей для ведения таких предметов, как черчение, физика, химия, технический и обслуживающий труд. В связи с финансовыми затрудне- ниями осталась неиспользованной определенный список специалистов на контрактной основе.

На началу нового 1996-97 учебного года в район приехали 15 специалистов, из них 7 — молодые. Однако ситуация с преподаванием английского языка, рус- ского языка и литературы остается на- пряженной.

Английский язык, из-за положения, руко- основную форму воспроизведения кадров витает в подготовке собственных специалистов через использование факультета довузовской подготовки при Красно- ярском педагогическом университете, где с 1996 г. открыт прием на отделение двухгодичного обучения еще 40 учащихся.

За последние три года педагогические кадры, включая выпускников, получили 45 выпускников школ. Многие из них обучаются успешно. Среди них можно выделить Синюху Наталию, телефон (Кемеровская СШ); Карнаухова Леониду, историю (школа № 3); Морозко Анну, литературу (школа № 3); Кулакову Викторию, географию (Заледевская СШ).

Моральной и материальной поддержкой за отличные успехи стала стипен- дия администрации района. Первые стипендиаты А. Н. Муравьева, С. А. Ка-ренкова, Н. Г. Попова уже работают в районе, шесть стипендиатов продолжают обучаться; в 1996 г. на сокращение районной стипендии выдвинуто несколько кандидатур, из которых троим 21 октября 1996 года она назначена.

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

РАБОТА ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

Постановлением правительства РФ № 610 от 26 июня 1995 г. с целью со- циальной защиты педагогов в части со- хранения уровня их профессиональной подготовки закрепляется действующая ранее норма повышения квалификации (один раз в 5 лет по мере необходимости). Но, как многие законы и поста- новления в России, из-за отсутствия фи- нансирования «не работают» и это.

За весь прошедший год через Ин- ститут усовершенствования учителей, Центр развития образования, факуль- тет повышения квалификации Красноярского педагогического университета прошли подготовку не более 20 педаго- гов района (при норме, исходя из численности, около 100).

Чтобы удержаться на уровне, позво- ляющем нашим выпускникам вписаться в образовательное пространство края и России, главный упор в методической работе был перенесен на районные и школьные методобъединения предмет- ников.

Именно через районные МО, руководители которых — учителя высшей и первой категории — Евгения Смирнова Екатерина Петровна, Филипп Людмила Васильевна, Диана Надежда Александровна, Абикерова Лидия Михайловна, Еставская Татьяна Семеновна, Ольга Наталия Ивановна и другие, проводятся институтивные и методические со- вещания, консультации для учителей района, эксперта оценка аттестаци- онных материалов «кадровых» работ учащиков, подготовка и апробация предметов школьного компонента базисного учебного плана, стандарта на образование.

Углубленная работа с каждым учите- лем проводится через школьные метод- объединения и кафедры. Это изучение и апробация альтернативных и парал- лельных учебников, новых и дополни- тельных программ, оценка инноваций, осмысление и тиражирование новых технологий в учебном процессе, практикумы. При проведении аттестации именно школы МО дают оценку ра- боте педагога, содержанию учебно- методического комплекса кабинетов, результативности методики. В планах работы школ методическая работа за-нимает самую значительную часть.

Безусловно положительное влияние на уровень профессиональной подго- товки учителей оказывает связь с в- замы края через Центр довузовской подготовки. Проведение в районе про- бного российского тестирования, обще- сение с учеными, анализ материалов вступи- тельных экзаменов позволяют учите- лям знать уровень требований к аби- туриентам, соотнести с ним достиче- ских своих воспитанников и делать со- ответствующие выводы.

Третий год школы района работают по Базисному учебному плану. Кроме общего для всех (федерального) компонента плана есть региональный (кра-евой) компонент, включающий вопросы истории, географии, экологии, культуры региона, и значительная часть от- дана школьному компоненту плана. Есть в районе школы (Заледевская, Недокурская, Тагаринская, все школы города), где введено от 7 до 15 новых предметов школьного компонента. К сожалению, есть и такие школы, где с трудом удается освоить обязательную федеральную часть плана. Перехода на базисный план позволил отойти от од- нообразия, но и усилил расслоение школ по количеству и качеству образо- вательных услуг.

Прогнозируется становление и развитие поселков района, не анализировать и не учить этих тенденций нельзя, т. к. от уровня развития школы существенно будет зависеть и жизнь поселка.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

Социальная защита учащихся регу- ляризуется соответствующими поста- новлениями правительства РФ. Согласно постановлению № 409 от 20 июля 1992 г. 72 детям, находящимся под опе- кой (32 из которых дети-сироты), дол- жны ежемесячно выплачиваться пособия. К сожалению, эти пособия задер- живаются на несколько месяцев. Вы- платы детям этой категории составили около 90 млн. рублей за год, задол-женность на конец октября составляет около 48 млн. рублей.

На учете в управлении образования стои- ся 630 малоимущих семей, из кото- рых 339 — в городе, 72 такие семьи,

где воспитывается 180 детей, поставле- ны на учет в этом году. Около 1000 де- тей из этих семей в этом году пита- лись бесплатно за счет школьного фонда всеобщего.

Несмотря на сложное финансовое положение, администрация района на- шла возможность, за счет взаимозаче- ты выделить 200 млн. рублей на орга- низацию летнего отдыха отечественных де- тей и детей из малоимущих и мало- обеспеченных семей. Дети отыхали на лесных пляжах при школах.

Около 500 млн. рублей израсходова- но на питание всех учащихся за счет компенсационных выплат согласно Указу президента.

Во всех школах, кроме Ирбинской и Яринской, работают столовые.

За год были возвращены в семью 12 детей, которые прошли реабилитацию в детском приюте. Основная цель ин- спекции по охране прав детства — за- хранить детей в семье, но за этот год три семьи лишились родительских прав и на три семьи документы нахо- дятся в суде.

УЧЕБНАЯ РАБОТА

В 1995—96 учебном году в школах района обучалось 5588 учащихся.

Вследствие постоянного контроля за работой подконтрольных по обеспече- нию конституционного права на образование, открытия УКП при сельских школах и Кодинских № 2 и № 3 все учащиеся в возрасте до 16 лет охваче- ны различными формами получения ос- новного общего образования.

Внедрение базисного учебного плана позволило систематизировать инди- видуальную работу с учащимися, что спо- собствовало уменьшению количества второгодников на 25 человек в сравне- нии с прошлым учебным годом.

Реализация ведущего направления кра-вой образовательной политики — ус- пешность обучения, должное внимание уделялось дифференцированному под- ходу, работе с одаренными учащимися. Проведена районная олимпиада по физи- ке, математике, химии, биологии, ин- форматике; неплохие результаты по физике у представителя района и на краевой олимпиаде.

В сравнении с прошлым учебным годом возросло количество выпускников, награжденных серебряной медалью: ее получили 4 человека.

Для осуществления диагностических обследований учащихся района в шта- ту введен психолог.

Школы города практикуют разно- зоновое обучение начальных классов в том числе создание классов компенсирующего обучения.

С целью социальной реабилитации подростков в текущем учебном году в ШРМ вводится профориентационное обучение: юноши будут приобретать строительные профессии, девушки — воспитанницы а/с, домашней мастерской, сектора-машины. В этих же целях второй год продолжается творче- ское содружество — вуз — вуз на Ко- динской СШ № 4 и КИСМ. Высоко- результативное обучение в гимназиче- ских классах этой школы.

Для решения проблемы занятости учащихся во внеурочное время в Центре творчества и на базе школ функционируют 184 кружка с охватом учащи- ся 3713 человек.

Вместе с тем миграция населения, отсутствие контингента учащихся привели к сокращению начальных школ: за- крыты школы в Усольцево, Фролово.

ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Согласно плану на 1996 год был про- веден капитальный ремонт образова- тельных учреждений на сумму 715 млн. рублей.

Выполнены работы по учреждениям:

Д/с «Сказка» — 197,4 млн. руб., Тагаринская СШ — 113,6 млн. руб., Заледевская СШ — 90,8 млн. руб., Кемеровская СШ — 80,0 млн. руб., Недокурская СШ — 33,9 млн. руб., д/с «Аленький цветочек» — 162,9 млн. руб., Центр творчества — 31,0 млн. руб., Кодинская СШ № 3 — 7,0 млн. руб.

Почти вся эта сумма, к сожалению, не оплачена.

В 20 учреждениях образование про- веден текущий ремонт. Общие расхо- ды составили около 300 млн. руб.

Произведен ремонт котельных в Ир- бе, Болтурино, Кекже, Проспехино. От- ремонтировано электрооборудование в котельных Проспехино и Тагарии, заме- нено освещение в главном корпусе За- ледевской СШ.

Отремонтированы и оборудованы бы- товой техникой и мебелью учебный корпус и два интерната Заледевского СПТУ, принят и переоборудован под мастерские Центра творчества бывшая база СМУ-3.

Завезена и установлена компьютерная и мноожительная техника на сумму около 200 млн. рублей в Центре дову- зовской подготовки, компьютерная техника в Кемеровскую СШ, завезены и устано- влены морозильные шкафы в Заледевской, Тагаринской, Кодинской СШ № 3, стаки и оборудование для мастерских.

Для погашения задолженности, по зерплате работникам образования, снабже- ния школ и интернатов, для организа- ции ремонта школских зданий уси- лениями хозяйственного отдела руко- водства было вывезено материалов, оборудования, продуктов питания, яиц, крахмала на сумму более 1 млрд. руб- лей.

Практически постоянно проводится большая работа по оформлению до-кументов на продукты питания по взаимо- зачетам для школьных столовых, рас- пределению и отправке их по посе- лкам.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНИКАМИ И УЧЕБНОЙ ЛИТЕРАТУРОЙ

В связи с распадом торговых организа-ций вся работа по изучению спроса, составлению заявок, завозу, распределе-нию учебников для всех школ, орга- низации хранения ведется методистом и ходоходом руко-водом.

Прежде всего, учебники перестали быть бесплатными. В этом учебном году на завоз учебной и методической литературы было перечислено в Красноярск более 100 миллионов рублей, поэтому одна из главных задач работы библиотеки — сохранность книжного фонда. Школы, в основном, снабжены учебниками, но есть серьезные про- блемы по их завозу, особенно для начальных классов: в связи с заменой всем учебной литературы по истории страны, географии есть отставание в снабжении школ учебниками по предметам. Обновляются учебники по рус- скому языку, литературе, печатаются заново по самым востребуемым предметам (например, ОБЖ), поэтому они поступают в школы позднее.

При содействии администрации райо- на была приобретена художественная литература для пополнения школьных библиотек.

С целью упорядочения и учета в этом году проведена во всех школах библиотеках инвентаризация и переоценка книжного фонда.

Все библиотекари школ аттестованы. В течение года проведена инспекто- рская проверка всех школьных библиотек с оказанием методической помо- щи.

В таких школах, как Кодинские №№ 2, 3, 4, Ирбинская, Недокурская, Болтуринская, библиотека стала учебно-методическим центром, где сосредоточена вся информация по вопросам орга- низации учебно-воспитательного про- цесса.

Библиотекари школ участвовали во Всероссийском конкурсе по экологии. Итоги работы подведены комиссиями с пред- ставителями районной библиотеки. Лучшей признана работа библиотекарь Ко- динской СШ № 2 (библиотекарь — Е. Е. Шутова).

Кроме того, руко-формирует подп-иску- ку для школ на предметные и методи- ческие журналы, так как закон о компенса- ции на методическую литературу не выполняется.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Решением мартовской 1994 г. учительской конференции были определены вос- питательной работы, свободных от по- политических установок и направленных на развитие личности школьника.

Школам было предложено взять за основу эти направления, разработать свою систему воспитательной работы, которая бы учитывала все условия по- селка и возможности школы.

Можно отметить шесть школ, где есть и действует своя программа воспитания: Недокурская, Заледевская, Тагаринская, Имбинская, Кемеровская, Тажинская.

Наиболее удачные из программ: «Воспитание нравственности, духовности, уважительного отношения к людям» Недокурская СШ; «Организация вос- питательного и развивающего досуга» (Тажинская СШ); «Развитие творческих способностей детей» (Заледевская СШ).

[Окончание. Начало на 3-й стр.]

Следует отметить программу художественного воспитания «Изостудия 5—11 кла» Таганской СШ, представленную А. А. Рукосуевым.

Главная задача воспитательной работы в любой школе — социализация личности; под этим понимается выработка каждого школьником собственного варианта жизни. Оказалось, что это невозможно без включения детей в общественную деятельность, которая исчезла из школ с упразднением пионерской и комсомольской организаций. Коллективы школ включились в работу по созданию детских организаций, свободных от политики, с учетом возраста детей. Но оказалось, что помочь труднее, чем строить. На сегодняшний день можно отметить только Задельскую СШ, где созданы и действуют детские организации по всем трем спутникам обучения.

Из досуга развлекательного в школах

он превратился в досуг развивающий. Это было подтверждено двумя творческими конкурсами, которые были проведены в прошлом учебном году с помощью администрации района: конкурс эрудитов и просмотр школьных творческих коллективов.

Больше половины школьников района получают дополнительное образование через внеклассную и внешкольную работу, главным организатором которой, кроме школ, является Центр детского творчества, под его крышей работают с детьми десятки талантливых добрых и отзывчивых взрослых.

На уровне района второй год работает «Школа психолога», среди семинаров которой классные руководители, социальные педагоги и организаторы работы с детьми получают знания и навыки по вопросам психологии, общечеловеческим проблемам, принцип конфликтов в подростковой среде и путей выхода из кризисных ситуаций.

B 1996 ГОДУ работа отдела велась в соответствии с программами «Социальная поддержка престарелых граждан и инвалидов на 1995—1997 гг.» и «Социальная поддержка семей с детьми на 1996 г.».

Проводилась работа по укреплению материальной базы социальных учреждений; проведены капитальный ремонт социальной квартиры, косметический ремонт в приютах для несовершеннолетних и пожилых. Приобретены ходильники, стиральная машина, телевизор, мятки и твердый инвентарь для социальных учреждений. Проводится подготовительная работа по внедрению ОУСОН «Засыпка».

В апреле завершен переход пенсионных служб района на децентрализованную выплату пенсий и пособий, закончено формирование базы данных, для оперативной работы установлено модемная связь.

За девять месяцев текущего года 448 жителей района пенсия назначена впервые, 293 сделан перерасчет пенсии, 260 семьям назначены пособие на детях.

134 человека обратились в отдел по вопросам назначения выплаты пенсий и пособий.

Работниками отдела проводится постоянная работа по разъяснению всех изменений в пенсионном законодательстве. Используют в этих целях местное радио, газету, телевидение.

Для работников отделов кадров предприятий района проведено два семинара, постоянно им направляются обзорные письма обо всех изменениях и дополнениях в пенсионном законодательстве. Проведен семинар с работниками почтовых отделений в связи с decentralizацией.

Постоянно проводятся встречи с пенсионерами и инвалидами по инициативе совета ветеранов и общества инвалидов.

Работа по оказанию социальной помощи одиноким пенсионерам, инвалидам, нуждающимся в социальной защите, проводится ежедневно: с 17-ю одинокими пенсионерами заключены договоры на социальное обслуживание на дому, шесть помещены в дома-интернаты для престарелых, в социальную квартиру. Проводится проверка работников социальных работников, проведено 16 таких проверок.

Посещаются пенсионеры, инвалиды, находящиеся на лечении в стационаре.

Проводится работа по оказанию различных видов социальной помощи малообеспеченным пенсионерам, инвалидам. Установлены телефоны пяти уча-

щихся в сокращении количества дошкольных учреждений, прежде всего, ведомственных. В районе количество детских садов сократилось с 35 в 1990 до 21 в 1994 году, и этот уровень, благодаря усилиям администрации района, работникам детских садов и управления народного образования, удается сохранить. В настоящее время в детских садах содержится 1560 детей, работают более 200 педагогических работников.

Вступая в новые экономические отношения, где дошкольное учреждение выступает как самостоятельная образовательная структура, требуется нарабатывать все руководящие и регламентирующие документы: изредкийный договор, Устав, родительский договор, при водящие работу ДУ в соответствие с

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В связи с экономической ситуацией в стране существенно изменилась система дошкольного воспитания, что выразилось в сокращении количества дошкольных учреждений, прежде всего, ведомственных. В районе количество детских садов сократилось с 35 в 1990 до 21 в 1994 году, и этот уровень, благодаря усилиям администрации района, работникам детских садов и управления народного образования, удается сохранить. В настоящее время в детских садах содержится 1560 детей, работают более 200 педагогических работников.

Вступая в новые экономические отношения, где дошкольное учреждение выступает как самостоятельная образовательная структура, требуется нарабатывать все руководящие и регламентирующие документы: изредкийный договор, Устав, родительский договор, при водящие работу ДУ в соответствие с

законами, постановлениями и положениями правительства РФ.

Эта работа потребовала выезда в каждое дошкольное учреждение, индивидуальной учебы руководителей и помощников в составлении всех перечисленных документов. В этом году все детские сады прошли аттестацию, в зависимости от результатов которой определена оплата руководителям.

Несмотря на все затруднения, связанные с содержанием детских садов, с организацией питания детей, педагогические коллективы дошкольных учреждений не забыли про образовательный процесс. Особо следует отметить детские сады города, где не только сохранили образовательный уровень, но и пошли по пути развития. Каждый сад имеет свои программы воспитания, введение психологическая и коррекционная служба, действуют программы сохранения и укрепления здоровья, вносятся инновационные изменения в воспитательно-образовательный процесс.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

стникам войны и шести инвалидам от общего заболевания, все они получили материальную помощь в оплате за установку общая сумма — 4,9 млн. рублей.

Оплачиваются проезд по направлению в Болынцу, на эти цели затрачено 28 млн. рублей. На оплату медикаментов по рецептам врачей израсходовано 14,3 млн. рублей.

Несмотря на финансовые трудности, отдел социальной защиты совместно с отделом культуры и при поддержке администрации проводили благотворительные обеды, вечера-астры, торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы, 8 марта, Дню пожилого человека. На эти цели израсходовано 2,202 млн. рублей. На Дню пожилых в Кодинске открыты магазины для ветеранов, в которых цены ниже рыночных. В День пожилого человека всем безродным малообеспеченным пенсионерам района были сделаны продуктовые наборы на общую сумму 16,1 млн. рублей. Продолжаем выплачивать ежемесячное пожизненное пособие участникам войны.

На приобретение сложной бытовой техники, семенного материала, донаших животных выдавались со ссудой, всего на это затрачено 14,8 млн. рублей.

В связи с задержкой выплаты пенсии пенсионерам оказывалась материальная помощь в виде продуктовых наборов и денежных, всего на эти цели израсходовано 15,5 млн. рублей.

Планомерно ведется работа по оказанию социальной помощи инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов.

В июне 1996 года для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, был проведен «Круглый стол», в работе которого участвовали юрист, психолог, адвокат, специалист пенсионной службы. Каждая семья получила подарок документов о льготах, которые предусмотрены законодательством РФ для инвалидов. По итогам этой встречи были разработаны мероприятия, часть из них уже выполнена: установлены телефоны, решен вопрос об установке лифта на 2 этаже, в стадии решения вопрос о выполнении съезда для инвалидов, пользующихся колясками. Инвалидам и

семьям, имеющим детей-инвалидов, сделан пересчет по оплате коммунальных услуг с 1.01.96 г., три инвалида получили инвалидные коляски. Оказывалась помощь в приобретении материала для ремонта квартир, на эти цели израсходовано 5,3 млн. рублей. На одновременное детям-инвалидам израсходовано 26,6 млн. рублей.

Особое внимание в работе отдела уделяется семье. Сокращение рабочих мест, ликвидация предприятий прежде всего сказывается на семье, особенно, если эта семья многоодетная. Несмотря на финансовые трудности, многоодетным семьям предоставляется льгота по оплате коммунальных услуг, предусмотренная Указом Президента № 413, вслед за отчетный период расходы составили 26 млн. рублей. Многодетные малообеспеченные семьи, одиночные матери, неполные семьи пользуются правом бесплатного проезда к месту лечения, на эти цели израсходовано более 10,3 млн. рублей.

Особо нуждающиеся семьи получают ежемесячно продуктовые наборы и другие товары первой необходимости, суммы расходов составила 30 млн. рублей.

Семьи, имеющие трех и более детей школьного возраста, а также одиночные матери получили материальную помощь на приобретение школьных принадлежностей, школьной формы. Расходы составили 19,5 млн. рублей.

15 мая и 1 июня во всех населенных пунктах района проведены мероприятия, посвященные Дню семьи и Дню защиты детей. В районном центре творчества праздник был проведен в приюте, куда пригласили многоодетные семьи. За праздники участвовали дети, проживающие в приюте, и дети из семей вместе с родителями. Повсеместно прошли ярмарки продажи подержанных вещей.

В целях успешной организации летнего отдыха и одоровления детей, стоявших на учете в органах социальной защиты населения, руно, ИДН была проведена большая подготовительная работа. Созданы координационный совет, в который вошли представители руно,

соцстраха, отдела молодежи, центра занятости, РОВД. Был составлен план организации летнего труда и отдыха.

541 ребенок отдохнул в детских пришкольных лагерях. Питание в них из-за отсутствия средств было организовано по взаимозачетам. Таких лагерей было в районе 8, затраты составили 200 млн. рублей.

Группа детей из малообеспеченных семей и детей приюта отдохнула в лагере «Восток-5» по путевкам, управление соцзащиты. Расходы в оплате дороги взял на себя отдел соцзащиты — 5 млн. рублей.

Две группы детей по 30 человек отдохнули по путевкам соцстраха в санаториях на побережье Черного моря, им оказали помощь в оплате проезда.

Впервые этим летом приюта для несовершеннолетних был организован дневной стационар для детей из малообеспеченных семей. За три месяца 46 детей поправили свое здоровье, получили усиленное четырехразовое питание. Для них проводились различные мероприятия, экскурсии.

Проводилась работа по оказанию помощи семьям пострадавших в катаклизмах на Чернобыльской АЭС (оплата проезда к месту отдыха, за медикаменты, помощь в получении удостоверений).

В апреле 1994 года была проведена встреча руководителей отделов и различных служб администрации района с участниками ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и лицами, которые проживали там в момент катастрофы. Цели встречи — разъяснить пострадавшим льготы и возможность их получения. Участникам ликвидации последней аварии была оказана помощь в размере 200 тыс. рублей каждый.

Совместно с военкоматом оказывалась помощь семьям военнослужащих, по именам в Чечне, принимавшим участие в боевых действиях на территории других государств. Двум семьям оплачено изготовление памятников на сумму 4 млн. рублей, 20 млн. рублей выплачено семьям, сыновья которых погибли в Чечне.

Всю работу отдел проводит совместно с руно, ИДН, военкоматом, советом ветеранов и обществом инвалидов.

Л. КУЖЛЕВА,
зав. отделом социальной защиты.

♦ ДВА ОДИНОЧЕСТВА

[21] Молодой человек (25—180), спортивного телосложения, не употребляющий спиртного, желает познакомиться с женщиной или девушкой.

Время нахождения в колонии-поселении, работает водителем лесовоза, есть условия и жилье для совместного проживания в пос. Болтурино. Пишите о своем выборе. Фотография желательна, возврат гарантирую.

Мой адрес в редакции.

* * *

Абонентов 5, 8, 9, 12 и 14 просим прийти в редакцию за корреспонденцией.
Tel. 2-46-48.

♦ ВНИМАНИЕ!

Согласно постановлению начальника ГИИ по Кежемскому району Красноярского края № 50 от 30 сентября 1996 года, а также распоряжения начальника Управления Департамента налоговой политики по Красноярскому краю № 508 от 8 октября 1996 года, а также в связи с произведенной описью имущества АО «Стрим», подвергнутого административному аресту, налоговая полиция **ОБЪЯВЛЯЕТ О РАСПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА: НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ СЛЕДУЮЩЕЕ:**

1. Экскаватор ЭО 43213 — 1 шт. — 52360000 руб.
2. Бульдозер Т-170 — 1 шт. — 114499000 руб.
3. Автомобиль КРАЗ-258 — 1 шт. — 118248000 руб.
4. Установка для промывания двигателей «Тайфун» — 2 шт. — 539410002 = 107882000 руб.
5. Соломет АН-2 — 1 шт. — 16000000 руб.
6. Самолет АН-2 — 1 шт. — 38448000 руб.
7. ГАЗ-66 (Кунг) — 1 шт. — 700000 руб.
8. Ж/д тупик в Братске — 340864000 руб.
9. Пресс металлообрабатывающий — 2 шт. — 74666000x2 = 149332000 руб.
10. Станок ТС 75 СТ-Д — 1 шт. — 9132000 руб.

11. Станок деревообрабатывающий КДС-3 — 1 шт. — 8979000 руб.

12. Дома-вагончики — 3 шт. — 1641616x3 = 492492949 руб. Все справки по телефонам: 2-21-41 — капитан налоговой Баженов В. Е.; 2-29-93 — ликвидационная комиссия АО «СТРИМ», Попов Г. И.

17/8

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

1. Телефонные справочники по цене 5 и 10 тысяч рублей.
2. Бумагу газетную (11 форматов) по цене 35 тысяч руб. за тысячу.
3. Различную бланочную продукцию.
4. Бланки бухгалтерской отчетности.
5. Контрольные книжки.
6. Главные книжки.
7. Книги регистрации доверенностей.
8. Книги регистрации приходных и расходных ордеров.
9. Красящую ленту для кассовых аппаратов.
10. Оснастку для печатей.
- МОЖЕТ ИЗГОТОВИТЬ:
ценники, поздравительные адреса, пригласительные билеты.
- СБРОШИРОВАТЬ:
различные журналы для заметок, удостоверения, кассовые книжки, блокноты.
- Обращаться по тел. 2-28-98 с 8 до 15 часов в рабочие дни.

В ТЕЧЕНИЕ семи последних лет жители сел пра-вого берега Ангари — Заледево, Климино, Чадобец и Тагары — с надеждой и нетерпением следили за ходом строительства моста через реку Чадобец, выпавшем на тяжелое для строителей время экономических реформ и финансового голода. Мало кому известно, какие усилия, производственная изворотливость, «ординарность» решения «ординарных» вопросов привели к тому, что строители Болгучанской ГЭС совместно со своим субподрядчиком — Мостостроительным № 5 из г. Усть-Кута, чтобы подготовить этот подарок Кежемскому району.

Мост — есть!

24 октября 1996 года 240-метровый железобетонный мост был представлен Государственной комиссии и принял в эксплуатацию. Думаю, нужно сказать, что в 1996 году такой крупный мостовой переход, введенный в эксплуатацию, — единственный на весь Красноярский край и Иркутскую область.

Строители надеются, что «веденный» мост не только обеспечит круглогодичный проезд и связи жителей с райцентром, но и даст толчок в развитии лесной промышленности и предпринимательства, сельскохозяйственного производства в прилежащих населенных пунктах. Значение этого моста еще и в том, что он является ключом в развитии транспортной сети правобережья Ангари от Кежмы до Хребтового и дальше — больших преград, чьим речкам Чадобец, на этом пути нет. Дальнейшее строительство дорог определяется во многом финансовыми возможностями зеказчика — краевого Дорожного фонда — и усилиями нашей районной администрации.

Ходя с готового, стрелой летящей над Чадобецом мостом, хочется сказать о людях, чьими руками сотворено. Дело Конечное, в первую очередь это мостовики-монтажники Мостостроителя № 5 под руководством зам. начальника МО-5 А. А. Антонова.

Сегодня же усилиями, кроме чадобецкого, смонтирован мост протяженностью 120 м через р. Мурву на автодороге Кодинск — Болгучаны, и еще один на этой же дороге, чрез речку Мельничную.

Большая лента в мостовые конструкции внесена и такими нашими субподрядчиками, как СГЭМ, Гидромонтаж, ЭКПДС.

Заканчивала строительство мостового перехода выполнением подходов к мосту (уже в 1996 году) фирма «Строймеханизация», строительной компании «Гидрострой». Главный инженер «Гидростроя» Г. Н. Глинков, начиная мост с геодезической разбивки его оси над существовавшим тогда бордом, и ушел с него вместе с Госкомиссией.

Теми же руками механизаторов и ИТР дорожного участ-

ка ст. прораба Жидкова Е. Л., о которых писалось в статье «Почти «дорога жизни» К. Даниленко («СП» от 29.10.96 г.), выполнены механизированные работы по отсыпке подходов. Насколько некоторых из них проработа Л. А. Меркулову, машинистом экскаваторов А. Дробиня, В. Осокурову, бульдозеристом А. Владимирова, машинистом автотранспорта А. Башинского. Напоследок вручную проведено крепление камнем конусов подходов к мосту силами бригады А. Зайцева, звена бетонщиков стр. фирммы «Монолитик» (кстати, жителей с. Заледево). На последнем этапе работ для обеспечения ввода объекта срок был подключен бригада А. Косых со строительства асфальто-бетонной диафрагмы плотины. Ну и, конечно, никакое строительство не обходится без автомобилистов — наших коллег из УАТ «Гидростроя»!

Нельзя не сказать и о роли еще двух участков строительной фирмы «Строймеханизация», которые для непосвященных часто остаются «за кадром». Но без их существования техника не сдвигается с места. Это участок механизации М. М. Зарубина, обеспечивающий эксплуатацию экскаваторов и бульдозеров на линии, и автобуточек спасателей В. П. Бондаренко, чьи водители оперативно перебрасываются за десятки километров строительной техники, направляют ее на объектах топливом, маслами. Да! И здесь не обошлось без накладок и сбоев, вызванных реалиями сегодняшней нашей жизни — (возвращаясь к статье К. Даниленко) — однажды даже не чах, хлеб не смогли привезти из-за поломки в дороге автомобили, выясняется и такое! Благо, есть женщины на все руки — прораб Л. А. Меркулов засунул руку, испекла пластилины.

Опять же не было много миллионов радиостанции (далеко не 2—3 млн.). Заказчик рассчитывается взаимозачетами, а «живые деньги» на стройку поступают только под зарплату — всем известные 3,5—5 процентов от задолженности — тут не до радиостанций!

Четыре года испытывается на выживаемость и прочность новых 2,5 тысячи коллектива. И к чести руководства АО «БоГЭС» и всех его работников, благодаря их терпению и пониманию ситуации, живет и поддерживает жизнь в городе и районе.

Сдача моста в эксплуатацию состоялась накануне Дня автомобилиста и 250-летия дорожной отрасли России. Красноярский Дорожный фонд отметил работу коллектива АО «БоГЭС» за вклад в развитие транспортной сети края (это более 80 км построенных автодорог, в том числе и с твердым покрытием), наградив наших механизаторов, автомобилистов, рабочих других специальностей и руководителей ценностями подарками и Почетными грамотами.

В заключение хочу поздравить всех мостостроителей, наших рабочих и ИТР с этой трудовой победой. Веры вам в лучший завтрашний день и сдачи в эксплуатацию в 1997 году следующего моста — через Мурву!

А. МУСАТОВ,
директор фирмы «Строймеханизация».

«Не каждому дано так щедро жить...»



Сколько раз, собираясь в командировку в Заледево, мы гадали: переделан или нет Чадобец? Сколько раз, оставив редакционную машину на берегу, шли, чертясь, по Заледево, мечтая о временах, когда беспрепятственно в любое время года можно будет проехать на машине. Побывав в селе в сентябре, увидев, как усердно ведутся работы на мосту, мы поняли, что долгожданное событие не за горами — «еще немного, еще чуть-чуть».

И вот звонок из «Кодинского гидропротяжения»: 24 октября мост будет принимать Государственную комиссию.

Это был один из первых по-настоящему холодных зимних дней. Пронизывающий ветер прибрал до костей, а под мостом было так, что у меня лично пропало желание пройти вместе с комиссией ее маршрут. Наш фотокорреспондент Екатерина Первухина и Александр Журавлев, редактор «Кодинских теленовостей», оказались более мужественными.

Пока члены комиссии исследовали мост, я разговаривал с Виктором Афанасьевичем Шерловым — начальником участка № 1 лагто Мостостроителя, строившего мост. Ему 58 лет, 38 из них он работает в Мостостроите.

— Конечно, хотя знаю, что

мост не могут не принять — мы сделали все на совесть. Есть мелкие недоделки, мы о них знаем, но в целом мост готов.

Моя люди все уже уехали, работают сейчас на Мурве. От Мостостроителя сдавать объект приехал Александр Аркадьевич Антонов — зам. по прокладке.

Когда члены Госкомиссии, закончив осмотр, снова поднялись на мост, было заметно, что и сдающие объект и принимающие его вполне удовлетворены увиденным.

Я попросила показать мне главного среди принимающих — председателя Госкомиссии, николая Михайловича Лукьянова, начальника отдела мостов краевого Дорожного фонда, — представился он.

— Сомнений в том, что

мост сдаут сегодня, у меня не было. Я хорошо знал, как обстоят дела, бывая здесь в командировках. Объект крупный, не только по меркам нашего района, но и всего Красноярского края: шесть пролетов [на Муре — только три], длина — 262 метра, грузоподъемность — 80 тонн. Такой мост на счету Дорожного фонда — первый. Для нас это — событие. Тем более, что 27 октября будет отмечаться 250-летие дорожной отрасли, и новый мост — хороший подарок к празднику...

И те, кто создал его, и те, кто принимал, сильно замерзли, потому подпись документы решено было в кабинете управляющего строительной компанией «Кодинский гидропротяжник» Калабиня.

Мост был принят просто, буднично, в рабочем обстановке. Не было митинга, речей, красных ленточек и шампанского. Но было слово благодарности от заледевских жителей, районной администрации, никто не жал руки работникам, и не благодарили их за труда.

А жаль! Событие и люди были достойны настоящего праздника, но лишним были для строителей словауважения и приветствия. В наше время (какими только награждаем!) дать в эксплуатацию такой объект совсем не просто, и стало возможным, благодаря усилиям очень многих людей, которым, переработав известную песню, «дано так щедро жить — мосты на память родине дарить».

Член Госкомиссии, главный инженер проекта АО «Иркутский ГИПРОДОРНИЙ» Владимир Абрамович Светлик заявил:

— Сооружение этого современного объекта в вашем районе стало возможным, на мой взгляд, только благодаря наличию такой мощной строительной организации, как АО «Болгучангэстрой». Три года мы не принимали подобных объектов, три года такие мосты не вводились в эксплуатацию на территории Иркутской области и Красноярского края. Впечатления от работы строителей неплохое, металлоконструкции и бетон — отлично-го качества. Замечания толь-ко мелкие, их несложно устра-нить. МОСТ СОСТОЯЛСЯ.

На снимках: председатель Госкомиссии осматривает мост; подписывается акт приемки. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



10 ноября—День российской милиции

Работу участковых инспекторов к разряду «геройских» не причислишь: ни погон с перстальками, ни распутанный сверххитро сплетенной паутиной преступления века. Не тянет на кинокомые сюжеты.

Зато легкой ее никак не назовешь, а второстепенной — и подавно. Особенно, если выполнять ее ответственно, с душой. И, наверное, главная ее задача — предупреждать преступления. Необходимо хорошо знать всех жителей опекаемого участка — а зачастую это несколько населенных пунктов — обстановку в семьях, знать «кто чем дышит и во что горазд» для предупреждения сложных ситуаций и т. д. Все это требует определенных навыков, знания психологии, умения найти безошибочный подход к каждому человеку. Невозможно определить, сколько инцидентов или даже преступлений не свершилось благодаря своему времени общению инспектора с людьми, по разным причинам готовым к «рукоты» поступкам, и сколько свершилось из-за запоздалого вмешательства или невмешательства.

Участковые инспектора на местах — представители всех служб РОВД. Приходится бороться с «тихими наездниками».

м. Скажу только, что лишь административные правонарушения нашей службой запротоколированы в текущем году далеко за тысячу, по всем принялись меры.

Тревожит, что в нынешнем году вдвое возросло число нарушителей антиалкогольного законодательства среди подростков. Создается впечатление, будто некоторые родители не тревожат, что дети выпивают и плюпают в поле нашего зрения. Ситуация в семье вообще ужасна! Возросло число пьяных дебошей, на оформление которых уходит не только куча бумаги, но и время, которое могло быть использовано более продуктивно. «Семейные войны»

заканчиваются если не миром, то временным перемирием, и получается, что инспектор работает «на коризну». Очевидно, здесь сказалось и упразднение ЛПП, когда ярких любителей «семейного бокса» периодически отправляли под-

сейцевой, М. А. Забелиной, С. Н. Косюк.

Хотелось бы в праздничный день не говорить о плохом, но в нашей работе хватает всевозможных трудностей. Служба недокомплектована инспекторами, что значительно увеличивает нагрузку. Не приходится рассчитывать на дружинников — их у нас нет. Раньше предприятия, охотничьи ружья ТОЗ-34-2 и ТОЗ-34-12; машина ВАЗ-2101, недорого. Обращаться по тел. 2-49-91 [вечером].

ВНИМАНИЕ!

Избирательный участок № 1488 (ранее расположавшийся в помещении КБО) будет располагаться в общежитии № 1 по ул. Колесникову, № 10.

Председатель участковой комиссии РАЩЕНКО.

1787

ПРОДАЮТСЯ... охотничьи ружья ТОЗ-34-2 и ТОЗ-34-12; машина ВАЗ-2101, недорого. Обращаться по тел. 2-49-91 [вечером].

Коллектив редакции и типографии газеты «Советское Приангарье» выражает искреннее соболезнование главному редактору Леониду Владимировичу Васильеву в связи со смертью его мамы — Екатерины Ивановны.

Скорбим вместе с Вами, Вашими родными и близкими.

«СП»

Главный редактор
Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

Н. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зам. общественно-политическим отделом.

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477,
г. Красноярск, Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48
зам. гла. редактора, зам. социальных проблем 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Мнения авторов публикаций, материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранпаж — Н. В. СПИРИНА.
Лиоптикт — А. В. КРИГЕР.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52338.
Печать высокая.
Тираж 4010.
Заказ № 134—135.

Незаметная важная служба

м. Скажу только, что лишь административные правонарушения нашей службой запротоколированы в текущем году далеко за тысячу, по всем принялись меры.

мат на досуге о смысле жизни. Думается, что с «примиренцами» необходимо взимать плату за использование техники, потраченное время и проиндустриальные затраты, что, кстати, местами уже практикуется и дало определенные результаты.

Активно работают участковые инспекторы в сфере потребительского рынка. Только в городе в этом году ими выявлено около сотни нарушений — продажа товаров без сертификата качества, занятие торговлей без лицензии; реализация продуктов с просроченным сроком годности. Здесь работает в тесном контакте с налоговыми инспекторами — Ю. С. Локтионовым, В. Г. Богдашкиным, Л. И. Алексеевым.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

Преступления раскрываем и будем раскрывать



как отчеты руководителей среднего звена перед трудовыми коллективами, статьи в газете «Советское Приангарье». Как вы уже, наверное, заметили, на ее страницах на протяжении двух лет появляется информация под рубрикой «Криминальная хроника». Такие публикации в определенной степени формируют правовое сознание жителей района, дают пищу для размышлений и представления от том, какими у нас совершаются преступления.

Хочу довести до сведения населения, что сотрудниками милиции предпринимается в отношении преступлений, которых пока остаются нераскрытыми. Таких за десять ме-

сяцев текущего года насчитывалось 231. Из этого количества по 54-м на сегодняшний день установлены лица, совершившие преступления, по 38 есть наработка, и можно надеяться, что и эти преступления будут раскрыты.

Вот лишь некоторые факты недавнего времени.

Раскрыты грабежи — киоска «Партнер», произошедший 31 января нынешнего года; кражи кошажных куртки из магазина «Кулинария КСЭМ». В мае преступление раскрыто, виновные изъяты.

Самая крупная кража за последнее время была совершена в мае на 3 октября 1996 года: у жителя Коидинска Вирчик из гарнажа похищены автомашину «Форд» и другие ценные вещи. В настоящее время виновные в совершении данного преступления установлены, практически все украденное изъято.

Хочу сказать жителям нашего района, что мы не забываем о преступлениях, которые были совершены и длительное время не раскрыты. О том, что это не голословное утверждение, можно судить и по статистическим данным. Если в 1995 году нераскрытым кражам оставалось 195, то в этом — 159. Верите и надейтесь, что со временем и другие преступления будут раскрыты. Для этого мы приложим все наши знания, умение и возможности.

производственники: старший инженер по технике безопасности Людмила Францевна САГАН, техник-инструктор Татьяна Андреевна ОСТРОВСКАЯ и другие».

«Заместитель начальника ИТК, подполковник внутренней службы В. В. СОСЮРА ответствен за воспитательную и социально-бытовую сферу. Это трудная обязанность, у него болит сердце за каждого человека, кто бы он ни был.

В настоящее время Валерий Викторович руководит строительством свинокомплекса для подсобного хозяйства, пекарни, которая строится силами осужденных, а также других объективов.

Судя по письму, присланному в редакцию, в Болтурино немало хороших людей, специалистов своего дела. С. А. Филин желает работников МВД, в связи с праздником, здоровье, счастья, долгих лет жизни, мирного неба над головой, любви, успехов в труде.

В. КРАСНОЯРОВ.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Благодарность из колонии

В редакцию пришло письмо от С. А. Филина из исправительно-трудовой колонии учреждения УП-288-14-9, в котором он просит поздравить болтуринских работников правоохранительных органов МВД с Днем милиции и называет наско-лько десятков фамилий.

Письмо довольно объемное, поэтому целиком его опубликовать в газете нет возможности. Приведем лишь небольшие отрывки, несущие в себе новую информацию об ИТК и ее людях:

«Прибывшие в колонию-поселение осужденные проходят теоретическую и практическую учебу в профессионально-техническом училище, где преподают опытные наставники и